

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ** **на Мищенко Веру Ивановну**

Мищенко Вера Ивановна, 1976 года рождения, в 2017 с отличием окончила заочную магистратуру Ростовского государственного экономического университета по направлению 37.04.01 Психология. В 2021 году окончила заочную аспирантуру Таганрогского института управления и экономики по направлению подготовки 37.06.01 Психологические науки. В 2023 году прокрепилась в качестве соискателя Донского государственного технического университета.

Мищенко В.И. можно охарактеризовать как инициативного научного работника, способного к самостоятельной исследовательской деятельности, творческому поиску и готовности совершенствоваться. Выбрав для изучения достаточно сложный, малоизученный аспект особенностей поведения личности, продемонстрировала научную смелость в сочетании с умением глубоко разбираться в научном материале, исследовать и анализировать изучаемую проблему.

За время работы над диссертационным исследованием Верой Ивановной продемонстрировано стремление принести практическую пользу своей научной деятельности, о чём свидетельствует внедрение разработанных программ «ЕГЭ без стресса!», «Моя первая сессия» и других в практику психологического сопровождения обучающихся образовательных учреждений города Таганрога и Ростовской области, проведение многочисленных методических семинаров, мастер-классов и вебинаров для психологов образования, практических психологов, родителей обучающихся, а также написание учебно-методического пособия «Психологическое сопровождение обучающихся в предэкзаменационный период».

Мищенко В.И. продемонстрировала высокую публикационную активность: издано 20 научных публикаций по теме исследования, в том числе 3 публикации – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации материалов кандидатских диссертаций. Материалы исследования были представлены

на Международных и Всероссийских научно-практических конференциях и форумах, доклады автора неизменно вызвали высокий интерес психологического научного сообщества. Разработанные программы психологического сопровождения личности в период подготовки к экзаменам представлялись на Всероссийских профессиональных конкурсах, отмечены Дипломами I и II степени.

Коллеги и студенты отзываются о Мищенко В.И. как о профессионале, мотивирующем обучающихся личным примером, пробуждающим интерес не только к учебной, но и научной деятельности. Под ее руководством студенты неоднократно становились победителями конференций и профильных конкурсов, всегда готова делиться своим опытом как психолог-практик.

Мищенко Вера Ивановна является состоявшимся исследователем, заслуживающим ученой степени кандидата психологических наук.

**Научный руководитель:**

Макарова Елена Александровна  
 доктор психологических наук (19.00.01 – общая психология, психология личности, история психологии), профессор,  
 профессор кафедры «Общая и консультативная психология»  
 факультета «Психология, педагогика и дефектология»  
 федерального государственного бюджетного  
 образовательного учреждения высшего образования  
 «Донской государственный технический университет»

*Е.А. Макарова* Е.А.

20 сентября 2023 г.

Адрес: 344003, Ростов-на-Дону, пл. Гагарина, 1. ауд. 8-301а  
 Телефон: +7(863)273-87-84  
 Сайт: <https://donstu.ru/>  
 E-mail: makarova.h@gmail.com

